1. COMPITI LIBRO ARANCIONE PAGG. 46,47, 51, 53

SUL QUADERNO:

TROVA IL DOPPIO E LA META"
DElI SEGUENTI NUMERI:

X2 2
12 ,4, 36, 14, 8, 10.



IL PAIO

1 paio = 2 oggetti simili che si usano insieme.

1 Osserva e completa.

o Q_—g;jg;) Quanti sci in tutto?
1 paio di sci C—rﬂ-’/ﬁ

2¥1=___

Quanti scarponi in tutto?

2 paia di scarponi @%@% 2w 2=__

3 paia di guanti %% Q'Lﬂ-: E'-ﬂl'iﬁ in tutto?
' 7
4 paia di calze t@ f-"-.'-ﬂl:*! calzf in tutto?

Attenzione! @
Un paie di forbici —» Un solo oggetto con 2 lame

1T A Martina piacciono molto gliocchiali stravaganti ei pantaloncini fantasia.
Disegna secondo le indicazioni.

b 5 paia di occhiali } 4 paia di pantaloncini.

& &5

il Ik



LA COPPIA

1 coppia = 2 elementi diversi che stanno insieme.

1 Cerchia ogni coppia, rispondi e completa con loperazione. Osserva l'esempio.

Quanti bambini?
2XD=_

Quanti ballerini?
A=




DIVISIONI ESATTE CON LA TABELLA

1 Puoi usare [a tabella della moltiplicazione anche per eseguire le divisioni:
se gui le istruzioni, poi continua tu.

rﬁ‘1|z|3 1|5|a 1|s q|1u 24:8=

il | ~— | I

1 1,2 8/ 456 7|8 9|10 b cerca lariga

ol | 2 T e lamlonlaalas! oa | con la tabellina

2 2_4_?_5_10_12_14_16 1820 dells;

3034 % 1201518 2124 2730 b trova wlla

4 4|8 12 16|20 24 28|32 % |40 tabellina dell’®

— 1. il numero 24;

i5.“].155.3:'.25.3:'.35.’“]-45.50 b ckserya a

& & [12[18 24 30|35 42|48 54|40 quale numero

e T T D T D corrisponde il 24

7 ?.14.3}1 23.35.42 4"-3'I56 6';'1.'.-"!2] mll.aprirmriga

8 —8-++4324 32 140 |48 55| &4 T2 | BO in alto:

T R T T D T D P | il risultato @ 3.

@ 91827 3|45 |54 43|72 B |90

10 10|20 30 40 (50|60 70 (80 90 {100

3 4= 18:3 = 18:9=__ 21: 1=

16: 2= 35:7= 42:7=__ 3 9=

50 10 = 48:6 = o B=__ 3/: 5=

B0: B= 12:9= b= __ 45: 9=

21 3= 30:5= 712:8=__ A :10=

49: 7= 12:4 = 40:5=__ 46: B =
1 Esegui le divisiont aiutati con la tabella, poi completa le frasi.

{:1= b:6=

7.1= 9.9 b Se dividi un numero per 1,

10:1 = 3 3= il risultato & ___

41 = B'B= b Se dividi un numero per se stesso,

Q= 5= il risultato é _



DIVISIONI CON IL RESTO

1 Raggruppa e completa. Osserva l'esempic.

B f'?*‘EEﬂFPﬂPEf:ﬂr- P Raggruppa per 5.
G999/ 9999) 6@ @ o 06
l GGG IEE 508000
Quanti gruppi hai formato? ___ | Quanti gruppi hai formato? ___
Avanzano elementi? |5 [No Avanzano elermenti? 3| No
4 nel 21 & contenuto 2 volte | 115nel 17 & contenuto
con il resto di 1. volte con il restodi ___.
2d=___r__ 17:5=__r___
» Raggruppa per 3. ¥ Raggruppa per &.
ofefolololololofo RERncininia intns
Roptopptog 2ty
000000000 .y n i noi
ohe) L plg gy
Quanti gruppi hai formato? = Quanti gruppi hai formato? ___
Avanzano elementi? 1 Ne Avanzano elementi? > Ne
Il 3 nel 20 & contenuto ____ I 6nel 23 é contenuto ___
volte con il resto di ___. volte con il resto di ___.

3= 23 b= r__




